

SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	23.03 20 21 GOD. 94
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/21-30
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	"Jednoglasno"
PRILOG:	

KLUB POSLANIKA

Socijaldemokratske partije SDP – Albanska koalicija "Jednoglasno"
Podgorica, 22.3.2021.godine

SKUPŠTINA CRNE GORE
PREDSJEDNIK
Aleksa Bečić

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, gđin-u Sergeju Sekuloviću, ministru unutrašnjih poslova u Vladi Crne Gore, postavljam sljedeće:

POSLANIČKO PITANJE

Poštovani ministre Sekuloviću,

Prije gotovo tri godine vlade Crne Gore i Albanije su postigle sporazum o otvaranju graničnog prijelaza za međunarodni drumski, putnički i jezerski saobraćaj Skje, odnosno Ckla-Zogaj u Krajini, na Skadarskom jezeru. Tada je zvanično saopšteno da će ovaj granični prijelaz biti završen do kraja 2020. godine.

Nažalost, svjedočimo da se to nije ostvarilo, iako je riječ o veoma važnom projektu, prije svega za stanovnike Krajine, potom Anamalskog područja, Ulcinja i Bara. Jer, na taj način bi se nesumnjivo podstakla ekonomija ovog područja, te donekle ublažile ogromne gužve koje imamo već godinama na zajedničkom prijelazu Sukobin-Muriqan. Podsjećam da je to najfrekventniji graničnom prijelaz u državi sa preko dva miliona putnika godišnje, odnosno pet puta više nego što je to bilo planirano.

Ističem i da je prije 85 godina na potezu od Jadranskog mora do Skadarskog jezera bilo pet graničnih prijelaza.

Dakle, moje pitanje je, gospodine Ministre, kada će prijelaz Ckla-Zogaj sa Republikom Albanijom biti konačno u funkciji?

OBRAZLOŽENJE

Obrazloženje ću dati na sjednici Skupštine, a odgovor tražim i u pisanoj formi.

POSLANIK
Fatmir Gjeka





Crna Gora

Ministarstvo unutrašnjih poslova

SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	25.3 20 21 GOD. 8
14 KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/21-30/2
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Adresa: Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 22,
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 241 590
fax: +382 20 246 779
www.mup.gov.me

01 Br:008/21-6093/2

25. mart 2021. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE

-Generalni sekretar, gospodin Aleksandar Jovičević-

Predmet: Odgovor na zahtjev za dostavu podataka i informacija, u skladu sa članom 188 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore

Uvaženi,

U skladu sa članom 188 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, shodno Vašem aktu broj: 00-61-2/21-30/1 od 23. marta 2021. godine, a povodom zahtjeva poslanika Socijaldemokratske partije SDP - Albanska koalicija „Jednoglasno“, gospodina Fatmira Gjeke, dostavljamo sljedeći odgovor:

„Prije gotovo tri godine vlade Crne Gore i Albanije su postigle sporazum o otvaranju graničnog prelaza za međunarodni drumski, putnički i jezerski saobraćaj Skoje, odnosno Ckla –Zogaj u Krajini, na Skadarskom jezeru. Tada je zvanično saopšteno da će ovaj granični prelaz biti završen do kraja 2020. godine.

Nažalost, svjedočimo da se to nije ostvarilo, iako je riječ o veoma važnom projektu, prije svega za stanovnike Krajine, potom Anamalskog područja, Ulcinja i Bara. Jer, na taj način bi se nesumnjivo podstakla ekonomija ovog područja, te donekle ublažile ogromne gužve koje imamo već godinama na zajedničkom prelazu Sukobin-Muriqan. Podsjećam da je to najfrekventniji granični prelaz u državi sa preko dva miliona putnika godišnje, odnosno pet puta više nego što je to bilo planirano.

Ističem i da je prije 85 godina na potezu od Jadranskog mora do Skadarskog jezera bilo pet graničnih prelaza.

Dakle, moje pitanje je, gospodine ministre, kada će prelaz Ckla-Zogaj sa Republikom Albanijom biti konačno u funkciji?“

Dakle, moje pitanje je, gospodine ministre, kada će prelaz Ckla-Zogaj sa Republikom Albanijom biti konačno u funkciji?“

Sporazum između Vlade Crne Gore i Savjeta ministara Republike Albanije o otvaranju zajedničkog graničnog prelaza Ckla-Zogaj za međunarodni drumski i jezerski putnički saobraćaj, potpisan je u Skadru 3. jula 2018. godine, a stupio je na snagu 12. decembra iste godine. Predviđeno je otvaranje zajedničkog graničnog prelaza u Ckla, na teritoriji Crne Gore.

Međutim, zajednički granični prelaz do danas nije otvoren jer nije obezbijedena adekvatna infrastruktura u pograničnom dijelu, odnosno nije izgrađen putni pravac od mjesta Ckla do granice sa Albanijom, u dužini od 1,4km.

Za očekivati je da izgradnja puta od mjesta Ckla do granice sa Republikom Albanijom u dužini od 1,4km, otpočne u aprilu ove godine, s obzirom na činjenicu da je Uprava javnih radova zaključila ugovor sa izvođačem radova i odgovarajućom agencijom za nadzor. Od dinamike izgradnje putnog pravca na teritoriji Crne Gore i Republike Albanije, zavisice i dinamika izgradnje zajedničkog graničnog prelaza Ckla-Zogaj.

MUP je, u prethodnoj administraciji, uputio inicijativu Ministarstvu unutrašnjih poslova Republike Albanije da nadležne komisije za granicu dvije države organizuju sastanak na kojem bi se razmatrala aktuelna pitanja saradnje.

Albanska strana još nije odgovorila na inicijativu, zbog čega nije došlo do održavanja sastanka zajedničke ekspertske komisije zadužene za nadzor i sprovođenje Sporazuma između Vlade Crne Gore i Savjeta ministara Republike Albanije o otvaranju zajedničkog graničnog prelaza Ckla-Zogaj. Iz tog razloga, Mješovita komisija nije utvrdila preciznu lokaciju zajedničkog graničnog prelaza i njegove tehničke parametre, od kojih zavisi izrada glavnog projekta i izgradnja ZGP Ckla-Zogaj.

Radi preciznijeg informisanja, ukratko ću i hronološki navesti aktivnosti vezane za izgradnju ovog graničnog prelaza.

Vlada Crne Gore je zadužila Upravu javnih radova da, u saradnji sa MUP-om i Upravom policije, pripremi idejno rješenje budućeg ZGP u Ckla. Takođe, zadužila je Upravu javnih radova da za 2020. godinu planira budžetska sredstva za izradu projektne dokumentacije i izgradnju pomenutog prelaza do kraja prošle godine, kao i da, na osnovu zahtjeva opštine Bar i izrađenog idejnog rješenja za put od mjesta Ckla do granice sa Albanijom, planira budžetska sredstva za izgradnju u okviru budžetske linije podrška lokalnoj samoupravi, kako bi pomenuti putni pravac bio završen do kraja prošle godine.

Uprava javnih radova, shodno zaključku Vlade, kandidovala je projekat izrade projektne dokumentacije i izgradnju ZGP kroz kapitalni budžet za 2020. godinu. Opština Bar je dostavila revidirani glavni projekat za izgradnju saobraćajnice od Ckla do granice sa Albanijom Upravi javnih radova i albanskoj strani, u cilju međusobnog informisanja o tački susreta puta Ckla-Zogaj, na graničnoj liniji između dvije države.

Uprava javnih radova, kao naručilac posla, a na osnovu revidiranog glavnog projekta za izgradnju puta, u dužini od 1,4km, sprovela je tendersku proceduru za izbor najpovoljnijeg izvođača radova i stručnog nadzora i nakon toga zaključila ugovor sa izvođačem radova "Putevi Bar" DOO iz Bara i ugovor sa stručnim nadzorom "Preduzeće za građevinski nadzor i laboratorijska ispitivanja" AD iz Podgorice.

Nakon toga, Uprava javnih radova je uputila zahtjev opštini Bar da podnese prijavu građenja nadležnom inspeksijskom organu i da ih o tome povratno informiše, jer bez prijave ne mogu početi izgradnju.

Takođe, Upravi javnih radova je dostavljen neovjeren nacrt projektog zadatka za izradu zajedničkog graničnog prelaza Ckla-Zogaj, u kojem je navedeno da će konačni uslovi biti usvojeni nakon zajedničkog sagledavanja lokacije i realnih tehničkih mogućnosti (od strane

ekspertske komisije albanske i crnogorske strane), koje će projektant i predstavnici korisničkih službi zajedno usvojiti. Uz projektni zadatak nijesu dostavljeni urbanističko tehnički uslovi.

Očekujemo da albanska strana odgovori na inicijativu za organizovanje sastanka nadležne komisije Crne Gore i Republike Albanije, u cilju implementacije potpisanog Sporazuma.

Takođe, indikativno su određeni projekti i predložena sredstva za godišnje planove za sprovođenje Strategije integrisanog upravljanja granicom i Šengenskog akcionog plana za 2022-2025. godinu, kojim je predloženo 2,5 miliona eura za izgradnju ZGP Ckla–Zogaj. Izgradnja graničnog prelaza zavisi od dinamike povezivanja putnog pravca na crnogorskoj i albanskoj teritoriji.

S poštovanjem,



MINISTAR
mr Sergej Sekulović